

落实151工作举措 全面推进乡村振兴

我市伏牛公路项目正在加紧建设, 带动旅游作用明显

伏牛深处筑路忙 民宿发展路更广



黄水村特色民宿一角

炎炎夏日,伏牛山天气凉爽、景色宜人。

“轰隆,轰隆……”嵩县吴柏线与大库线交叉口压路机轰鸣、工人繁忙。此地距离陆浑湖仅1公里左右,是“中国·伏牛公路”(简称伏牛公路)项目的一处在建现场。按照计划,近10公里的水泥路吴柏线和1公里多的大库线都要“白变黑”。目前,前者沥青摊铺作业已经完成。

八百里伏牛青山莽莽,横亘在洛阳南部,生态资源最具价值,全域旅游最具前景。随着我市南部高速公路网络日趋完善,游客“快进、快出”的交通问题基本解决。加快规划建设伏牛山旅游公路,打造“慢游”交通体系重要支撑,对促进伏牛山旅游资源开发、带动乡村全面振兴有着重要意义。

眼下,我市在汝阳、栾川、嵩县、洛宁、宜阳等5个县加紧推进伏牛公路项目——依托原有国道、省道和县乡道路进行改扩建,在有条件的区域新建道路,从而在伏牛山区形成一个以旅游交通为主,兼顾沿线村镇基础交通通行功能的环线路网。该项目初步规划400多公里,计划明年年底完成建设,目前已完成180公里。前段时间,约10公里的240省道

济邓线汝西泰山至木札岭旅游公路嵩县段完成提升改造,成为沥青混凝土路面二级公路,对当地旅游的带动作用明显。

嵩县车村镇黄水村虽地处深山,但山水资源丰富、交通区位优势明显——穿村而过的240省道济邓线一头连着木札岭,一头连着西泰山,黄水村恰好在两个景区正中间。

“刺啦,刺啦……”昨日,黄水村北山一栋在建楼房前,村民吕明卿正用铁锹清理楼前杂物。此地与西泰山景区一河之隔,再有半个多月将成为一处山林掩映的民宿。

“当时我们的一个自然村全部开起了农家宾馆。”今年60岁的吕明卿曾当过两届黄水村村委主任。

2014年,西泰山成功创建国家4A级旅游景区,带动当地驶入发展“快车道”,而河对岸的黄水村仍是一副落后面貌。“金山”就在眼前,怎么才能吃上旅游饭?吕明卿看中了离景区最近的自然村西庄,动员全村20多户村民全部开起了农家宾馆。如今,西庄这个名字已经少有人提,更津津乐道的是“黄水度假村”。

这些年,民宿经济大热,有农家宾馆经济基础和交通便利条件的黄水村再次迎头赶上这个风口产业。



特色民宿



修一条好路,展一线美景,活一方经济



省道焕然一新,民宿借力发展



盘活资源创效益 精准运营促振兴

近日,蓝天白云下的宜阳县赵保镇于沟村环境优美、公共服务设施齐全,游客在欢乐谷景区内休闲游玩、在特色农产品展销中心选购特产。

该村交通便利,生态环境和区位优势明显。自去年以来,该村以“三清两建”为突破口,进一步盘活闲置资产,通过完善村内公共服务设施,让老村旧貌换新颜;对各类资源进行精准配置、精准招商、精准运营,发展光伏发电和中药材种植,建设特色农产品展销中心和红色收藏馆;与专业旅游开发公司合作,将150余亩荒沟打造成为红岭欢乐谷风景区,每年预计可为村集体增收4万余元,提供就业岗位30个,带动群众发展农家乐和民宿。该村通过打造乡村运营新业态,实现资产效益最大化,持续拓宽群众增收渠道,壮大村集体经济,有力助推乡村振兴。

洛报融媒记者 鲁博 王艳杰 实习生 陈逸飞 通讯员 田文伟 摄



不论是否到过涉疫地区 频繁流动人员都应每天做一次核酸检测

7月27日,开封市杞县报告一例阳性感染者,其行程轨迹涉及4市7县的数十个乡镇,存在较高的疫情传播风险。就此,洛阳市专家作出相关提醒。

杞县发布的感染者行程轨迹显示,在确诊前的一周内,该感染者多次出入人员密集场所,且与7月23日开封市兰考县报告的一例感染者都去过商丘市民权县北关镇,在一定程度上属于时空伴随人员。

洛阳市疾控中心传染病预防控制专家朱鑫说,杞县这例感染者属于跨地区流动人员,需要及时报备和进行核酸检测,“在频繁流动的情况下,不论是否到过涉疫地区,都应每天做一次核酸检测”。

朱鑫再次提醒,我市31类重点人员及有市域外旅居史的来(返)洛人员,都应遵守当前的疫情防控规定,按时、按次完成必要的核酸检测。

洛阳市疾控中心发布相关提醒——

●主动报备。过去7天,凡是有市域外旅居史的来(返)洛人员,请立即向居住地所属社区(村)、工作单位或居住宾馆报告,并配合落实完成“三天两检”、医学观察等疫情防控措施。

●严格落实“三天两检”。近7日内有低风险地区(中高风险地区所在县、市、区、盟的其他地区)旅居史的来(返)洛人员,请立即向目的地社区(村)、单位、酒店报备,严格落实“三天两检”,并做好健康监测。

●非必要不前往疫情发生地。密切关注疫情及中高风险地区信息,非必要不前往中高风险地区及其他涉疫地区。

此外,洛阳市疾控中心提醒广大市民,积极开展健康监测,主动接种新冠疫苗,严格遵守我市各项常态化疫情防控措施。

洛报融媒记者 王博东 通讯员 梁秀梅



打造廉政文化走廊 开展“沉浸式”廉政教育

近日,在孟津区平乐镇廉政文化走廊,党员干部正在看廉政文化警句。该镇坚持因地制宜探索廉政教育新方式,可视化展示——廉政文化走廊是其中一项。该镇利用镇机关二楼墙面,精心布置廉政文化走廊,以从古至今的廉政精神为内涵,将廉政文化、廉政警句、廉政建设和廉政教育感悟展示等作为主要展示点,打造了一条学廉、听廉、品廉、悟廉的“沉浸式”体验之旅,让党员干部真切感受到了廉政教育质效,筑牢“治未病”思想防线。

洛报融媒首席记者 李卫超 记者 王艳杰 通讯员 郑占波 王明明 摄

开展宣讲 为基层发展注入“廉动力”

为进一步推进党风廉政建设,营造崇廉尚廉的社会氛围,近日,涧西区工农街道纪工委组织辖区党员干部开展了党风廉政建设宣讲,以清正之智扬清廉之风,筑牢廉洁从政“防腐堤”。

宣讲以“鉴史倡廉——洛阳历史上的清官廉吏”为题,借古喻今,讲述了洛阳历史上的能臣廉吏、有志之士为国为民鞠躬尽瘁、施展才华的事迹,以廉洁文化润心化人,引导广大党员干部不断增强廉洁意识,推动基层廉洁文化建设实起来、强起来。

今年以来,该街道纪工委以“能力作风建设年”活动为抓手,严格落实市、区两级工作要求,选派廉政宣讲“轻骑兵”,开展形式多样的宣讲活动,不断深化党风廉政建设和反腐败工作,教育党员干部坚定理想信念,严明政治纪律,增强廉洁意识,为基层发展注入“廉动力”,进一步推动全面从严治党向纵深发展。

下一步,该街道纪工委将持续开展党风廉政建设宣讲,不断创新宣讲方式,丰富宣讲内容,提高宣讲水平,切实做到党员干部全覆盖、无遗漏,持续巩固“讲规矩、知敬畏、守底线”的良好政治生态。(霍宗辰)

强化监督 激活干事创业“一池春水”

为激励党员干部提振精神,务实进取、奋发作为,洛宁县纪委监委积极开展激励党员干部担当作为专项教育活动,筛选自2021年以来办理的打击诬告陷害、容错免责、澄清正名等7起典型案例编发案例通报,以允许试错、宽容失误为导向,给党员干部吃下“定心丸”,极大地激发了党员干部干事创业的内在动力。

该县纪委监委通过常态化监督激活“一把手”的头雁效应,带动党员干部担当作为。一是监督全县各单位“一把手”切实解放思想,围绕激励党员干部担当作为主题制定务实管用的措施,高位推动落实;二是监督“一把手”采取就事论事、工作点评等方式,及时为党员干部排忧解难,兜底保护作为;三是监督“一把手”在工作中迎难而上、率先垂范,冲锋在关键时刻,坚守在关键岗位,做好党员干部干事创业的“带头人”。

该县纪委监委积极开展打击诬告陷害行为宣传活动,向干部群众宣讲诬告陷害和不实举报行为的危害,引导干部群众正确行使检举控告权,理性表达诉求;同时,深入基层调查取证,仔细甄别举报问题的真实性、可信性,严查诬告陷害行为,及时为受到不实反映的干部澄清正名。(李静)

汛期的安全防范措施

防汛应急知识

●及时关注天气预报和汛情预警信息

汛情预警由低到高依次为蓝、黄、橙、红四个等级。当发布黄色及以上等级汛情预警或遭遇暴雨时,建议尽量减少外出。在暴雨来临前,如果身处山区沟谷,要尽快出山或到安全地带躲避。如果身处低洼区域,可因地制宜采取砌围墙、放置挡水板、准备小型抽水泵和

●重要场所要强化防范措施

居民住房、学校、医院、建筑工地、企事业单位、旅游风景区、车站码头等重要场所,要害部位要进一步强化各项安全防范措施,严防因汛情发生各类次生灾害。针对部分灾区可能出现停电、停水的情况,要做好防火灾、防煤气中毒、防房屋倒塌等事故的预防工作。

●做好雨天的特殊火灾预防工作

天降大雨不等于不发生火灾。由于天气潮湿,电器线路不严密,或电器“回潮”突然接通电流等情况,均易引发火灾。此外,在雨天还要注意防雷避雨,电线遭雷击容易短路着火。

●暂停爬山等户外活动,远离危险区域

在强降雨频繁的时期,不要进行登山等户外活动。降雨频繁,雨量较大,加之地形地貌特殊,山区发生山体滑坡

的可能性会增加。山区地形复杂、人烟稀少,一旦发生意外,救援难度大。

如果遇到急事,一定要外出,请及时了解路况信息,避开积水的路段和易发生山洪、泥石流的路段。不要在桥洞、山口等低洼地带停留,以免陷入险境。骑车的人员应下车推行,注意观察,绕开有水流漩涡的地方,要防止跌入窖井、地坑。此外,雨季外出还要带上哨子、手电等物品,以便及时发出求救信号。

洛报融媒记者 吕百营 整理